

提升基层医疗服务 两地社区医院 深入交流

本报讯 日前，泉州市丰泽区泉秀街道社区卫生服务中心一行人莅临我市湖滨社区卫生服务中心考察交流。

在参观湖滨社区卫生服务中心慢病管理服务站等科室后，双方举行了座谈交流会，就社区医院建设及“优质服务基层行”创建具体条款进行交流，就医疗质量核心管理制度、基本医疗服务等重点难点条款进行深入研讨。双方认为，“优质服务基层行”的创建将极大提升社区卫生服务中心的服务能力和服务质量，带动中心全面发展。

记者获悉，开展“优质服务基层行”活动是持续提升基层服务能力、改善服务质量，加快分级诊疗体系建设的重大举措。接下来，湖滨社区卫生服务中心将建立持续改进医疗卫生服务质量的长效机制，持续提升基层医疗卫生机构服务能力，进一步规范基层服务运行管理。

(记者 黄翠林 通讯员 吴莎莎)

宝盖村级关工委 分享工作经验

关注未成年人健康成长

本报讯 10月19日，宝盖镇关工委组织召开关心下一代工作交流会，传达学习上级有关精神，部署下一阶段的工作重点。值得一提的是，该镇还组织各村(社区)关工委负责人分享工作经验，营造互相交流、互相学习、互相促进的浓厚氛围。

当天，市关工委有关负责人到会指导，并组织镇村两级关工委负责人一起学习《关于加强新时代关心下一代工作委员会工作的实施意见》。会上，市、镇、村三级关工委相关负责人围绕如何提升基层关心下一代工作质量畅所欲言，分别提出各自的看法和建议。此次交流会上，各村(社区)关工委有关负责人还一一汇报“基层建设提升年”活动的开展情况，并分享关心下一代工作，尤其是关爱“六失”青少年的好做法、新成效。此外，宝盖镇关工委借助交流会的契机，对各村(社区)关心下一代工作成效进行一次集中检查，抽调关工委、党建办工作人员，检查各村(社区)创“五好”关工委内页资料的整理情况，并对存在的不足与问题提出整改意见。

(记者 林智杰 通讯员 黄礼爱)

上门服务+远程服务 鸿山 优待证办理很暖心

本报讯 10月19日，记者从鸿山镇获悉，该镇退役军人服务站持续完善优化退役军人优待证办理工作，用实际行动为退役军人服务。

据悉，对于那些因年纪较大、腿脚行动不便或是长期卧床不起等特殊对象，鸿山镇退役军人服务站采取专人上门服务的方式，带领摄影师到对象家中拍摄电子照片，采集办理所需要佐证材料等，做到精准对接、主动服务。

同时，鸿山镇、村两级工作人员主动电话沟通长期在外工作的退役军人，对于确实无法办理的对象，推出微信提供材料、委托家人代办两种模式，确保贴心服务不漏一人。截至目前，共为22名长期在外工作的对象办理优待证。

下一步，鸿山镇退役军人服务站还将继续通过各种途径，采取分类动员宣传、优化办理流程等模式，加快推进未办理对象的催办工作，并做好台账记录，确保完成退役军人优待证申领工作。

(记者 杨德华 通讯员 邱华钧)

民警进社区 宣传反诈知识



本报讯 10月19日上午，湖滨街道长福社区在“党建+”邻里中心举办反诈宣讲活动，邀请湖滨派出所民警、电信网络侦查大队宣讲员为辖区小区物业职工宣讲防范诈骗的知识。

活动中，民警针对“网络交友诈骗”“贷款诈骗”“刷单诈骗”“冒充亲友诈骗”等犯罪分子的惯用手段、作案方式，向在场职工传授防范技巧，提醒在场职工提高防范意识，做到不轻信、不透露、不转账、不点击不明链接，以便民服务为宗旨的“尽心”，规范化、标准化政务服务的“放心”，全方位贴心服务的“用心”，让居民感受凤里街道“为民服务”的温度感。

(记者 黄翠林 通讯员 李雅雯)

打通民政服务工作“最后一米” 鸿山成立村级社会工作室

本报讯 10月17日上午，鸿山镇举行村级社会工作室成立仪式，为辖区11个村级社会工作室授牌，切实打通民政服务工作“最后一米”。

2021年11月鸿山镇社会工作服务站项目开展以来，在泉州市

“1334+N”工作模式基础上，重点打造社会工作服务、资源整合、协同治理3大平台，做好社会救助、为老养老、儿童关爱、社区治理等4个民政基础项目，积极解决基层群众的实际难题。截至目前，社会工作

服务站共开展个案服务10个、小组活动2场、社区活动12场。此外，社会工作服务站还协助鸿山镇民政

据悉，该镇村级社会工作室成立之后，将进一步前移关口、下沉服务，围绕“社会政策咨询、慈善公益资源链接”等内容开展综合服务，围绕关爱弱势群体等开展“心理支持、资源链接、能力提升、社会

融入”等专项服务，为村民提供高质量的社会工作服务，进一步加强基层社会治理工作，全力为困难群众和特殊群体解决实际难题，改善困难群众和特殊群体生活品质。(记者 杨德华 通讯员 王楹楹)

市政协委员蚶江活动组连续十一年开展“金秋助学”活动

蚶江中学34名学生 获金秋助学金

新时代文明实践

本报讯 10月19日，石狮市政协委员蚶江活动组联合通达集团党支部、蚶江中学关工委开展的2022年度“金秋助学 筑梦远航”助学金发放仪式在蚶江中学举行。市政协委员蚶江活动组及通达集团党支部、蚶江中学关工委负责人，为蚶江中学34名品学兼优的学生每人颁发助学金1000元，激励学子们奋发向上、立志成才。

近年来，市政协委员蚶江活动组在参政议政的同时情系教育，用实际行动践行好“人民政协为人民”的初心使命，真正做到“见民情、听民意、解民忧”。一方面，积极组织和引导委员投身公益事业，通过奖励优秀学子，激励更多蚶江学子成才，为全镇倡导“尚善树人 重教兴镇”，重视教育、重

视知识、重视人才营造了良好氛围。另一方面，该活动组创新帮扶机制，大力倡导助学助教的社会风尚，以实际行动关心支持蚶江中学的发展，广泛发动社会各方力量共同奉献爱心，着力提升帮扶效果，营造良好助学氛围。

金秋助学十一载，爱心硕果传承深。据悉，发放助学金已是政协蚶江活动组、通达集团党支部的传统活动，其目的在于给予困难学子物质上的帮助和精神上的鼓励，帮助家庭困难、渴望求知的学生摆脱困境、安心学习。11年来，市政协委员蚶江活动组、通达集团党支部累计资助蚶江中学学生金额近30万元，受益学生超过250人次，在一定程度上缓解和减轻了受资助学生家庭的压力，为学子照亮了前行的步伐，此举得到受助学生及社会各界点赞。

(记者 兰良增 通讯员 王鸿婉)



瞧过来！谢厝这个文化园有特色

近日，记者从锦尚镇谢厝村了解到，该村利用边角荒地建设了一处占地200㎡的农耕文化园，园内建有丰茂亭，辅以彩色墙绘，并种植部分农作物，用于展示、传播农耕知识，再现农耕场景，营造浓厚的田园文化氛围。

(记者 邱育钦 颜华杰)

宝源社区举办书画展 用翰墨讴歌党祝福祖国



本报讯 近来，不时有居民前往宝盖镇宝源社区“党建+”邻里中心书画室观赏书画作品。由中共石狮市委老干部局、市老年教育工作委员会、市老年大学、市老年书画研究会、宝盖镇(宝源)老年学校联合举办的“描绘新蓝图”主题书画作

品展正在这里展出。据悉，此次展出的书画作品共有50幅，为此前向广大老干部、楹联爱好者征集并经过精心遴选而来。这些书画作品以讴歌中国共产党、祝福祖国为主题，反映新时代的新风貌、新面貌。

(记者 林智杰 通讯员 蔡宗营)

后花开展主题教育

本报讯 日前，凤里街道后花社区党支部组织新党员宣誓仪式，同时开展对党忠诚主题教育，推动党史学习教育常态化，进一步提高党组织的凝聚力、战斗力和号召力。

后花社区党支部开展这一主题教育的目的在于，通过加强爱国

主义、意识形态责任，深化“忠诚在心、岗位奉献”思想认识，增强党员的初心与使命意识。当天参加主题教育的党员还分享交流了自己的学习心得，并就如何发挥党员先锋模范作用进行表态。

(记者 陈嫣兰)

长福实验小学开展防震演练

本报讯 近日，长福实验小学组织开展防震演练，以此加强校园安全工作，提高广大师生安全防范意识。

演练前，学校结合实际，认真细致地制定了《长福实验小学2022年秋季安全疏散演练方案》，并召开教师会议，周密部署各项准备工

作。演练在警报声中拉开序幕，全校师生严格执行方案，以班为单位组成一队，用手抱头、弯腰低姿，沿着预定路线向空旷的操场上紧急疏散，紧张有序、快而不乱，有效帮助师生掌握迅速逃生、自救互救技能，提高面对突发事件的应急处置能力。

(记者 黄翠林)

浯沙村 渔乡风情 度假空间 开建

本报讯 10月16日上午，浯沙·石狮宁海 Light House 文旅项目在永宁镇浯沙村海岸正式开工建设。该项目投资约2000万元，占地面积约3000㎡。该项目将结合浯沙村当地特有的渔乡风情与海景，打造一座海边美学度假空间，包含海景民宿、海上咖啡厅、沙滩露营等项目。据介绍，该项目力争于2023年5月前完工。

(记者 洪亚男 李荣鑫 文/图)



金盛路铺锦段加快节点建设



本报讯 10月18日，记者在我市重点建设项目——金盛路铺锦段的施工现场看到，与道路交叉的山雅沟铺锦段正在施工中。这是金盛路铺锦段的一个重要节点工程。

“需要对水沟两侧进行修筑，而后铺上盖板。”现场施工负责人介绍说，这一节点不久即可完工，为整条道路的铺设打下基础。届时，金盛路铺锦段即可与现有的金盛路连接一起。据悉，金盛路铺锦

段长约400米，设计路宽26米。建成后，整条金盛路也将延伸至福辉路，周边与铺锦村的交通环境将更加顺畅。目前，该路段正在加快施工，整个工程有望于今年年底完工。(记者 林智杰 颜华杰 文/图)

凤里打造“四心”星级便民服务品牌

本报讯 “您好，请问您要办理什么？”“您这个情况比较特殊，我帮您问一下相关部门。”……一声声问候，一声声关切，如春风化雨，温暖人心。这样的场景，在凤里街道便民服务中心里几乎每天都见到。日前，记者从凤里街道获悉，该街道以高效服务为抓手，推行“四心”星级服务，不断提升便民

服务水平。

“以前办理业务需要跑多个单位和多个窗口，现在在一个窗口就能一次性办理，最多跑一次，太方便了。工作人员的服务态度非常好，遇到不懂的地方，都会有人随时来指引。”现场一名刚办理完业务的居民开心地说。

据了解，近年来，该街道便民

服务中心坚持紧贴群众需求，把群众“身边小事”当作“民生大事”，通过强化管理、自我加压，转变工作方式，优化工作流程，积极为民排忧解难，确保办事时限更短，服务质量更高，让办事群众更舒心。同时，该街道积极落实一次性告知、限时办结、服务承诺制、急事急办、特事特办等措施，增加窗口工作的透明

度，在政策范围内对办理流程化繁为简，做到窗口受理“一口清”，让群众“少跑路、办成事”，通过办好一件件群众“身边小事”，不断增进民生福祉。

此外，凤里街道便民服务中心还优化升级自助服务区，设立母婴关爱室和便民书吧，增设服务标识牌和温馨服务牌、便民服务站、

休息坐椅等便民利民设施，改善办事环境。在此基础上，该街道推行“四心”星级服务，即让居民感受服务环境升级后的“舒心”，以便民服务为宗旨的“尽心”，规范化、标准化政务服务的“放心”，全方位贴心服务的“用心”，让居民感受凤里街道“为民服务”的温度感。(记者 陈嫣兰)